Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# KP4(CHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП (б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ЛЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Ne 30 (8337) Суббота, 11 февраля 1950 г. Цена 20 коп.

### СТАЛИНСКИЙ БЛОК КОММУКИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

и еще раз убеждаются, что партня таков. большевиков, Ленин и Сталин вывели С чувством гордости говорил тов. власть помещиков и капиталистов и нистического общества. установили власть Советов, под рукородством коммунистической партии наш
народ отстоял свободу и независимость социалистического Отечества в годы
полнил пятилетний план выпуска вагражданской войны и иностранной инпосле этой войны и двинулся семимильными шагами по социалистическому пути. Под руководством партии большевиков советский народ в годы сталинских пятилеток коренным образом преобразил экономику народного хозяйства, построил социализм и успешно идет по пути строительства коммунизма.

Советский народ трудится и строит коммунистическое общество в обстанов-

обду и независимость в годы Великой ображение ский народ на новые и новые подзиги во имя Родины, еще более сплачи-вает трудящихся вокруг коммунистической партии, вокруг своего любимого вождя товарища Сталина.

Ярко демонстрирует несокрушимое единство нашего народа, его монолитную сплоченность вокруг партии боль шевиков и вождя народов товарчица Сталина подготовка к выборам в Верховный Совет СССР. В этой кампалии, как и в прошлых выборах, вновь высту пает нерушимый сталинский блок коммунистов и беспартийных. Коммунисты и беспартийные совместно выдвигают и обсуждают кандидатов в верховный орган государственной власти. На предвыборных собраниях и окружных совещаниях избирателя первое свое слово слово благодарности-обращают Говарища Сталина народ называет первым всенародным кандидатом.

На предвыборном окружном совещании представителей трудищимся от всюго избирательного округа г. Москвы литейщик тов. Осминников в своем письме к товарищу Сталину трудящиеся Томского сельского избиратрудящиеся Томского сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся Томского сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину сельского избирательного округа г. Москвы и трудящиеся том в своем письме к товарищу Сталину и трудящиеся том в своем письме к то ских людей о товарище Сталине: — Для нас, советских

скому народу путь к светлому будуще- партии большевиков, вождю народов му, и под его мудрым водительством мы уверенно идем к коммунизму. В письме к товарищу Сталину уча-

стники совещания пишут: «Ваше беззаветное служение народу является для каждого советского чело в борьбе за укрепление могущества со-

данность большевистской партии и любимому вождю товарищу Сталину ражают трудящиеся на многолюдных ственно-политических задач. предвыборных собраниях и совещаниях Сейчас, после выдвижен

в нашей стране».

по всей нашей необъятной стране. родным кандидатом назвали Иосифа Виссариоковича Сталина. Во всех выступлениях представители коллективов предприятий, колхозов, уч-реждений, учебных заведений была выражена мысль о единстве наше- ган государственной власти. го народа, о его готовности отдать все Ленина — Сталина.

— Наш коллектив выдвинул первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР самого любимого и близковыборах трудящиеся нашей страны го нам человека, вождя и учителя большевистской партии и всего советского народа Иосифа Виссарионозича Сталина. Мы назвали это имя первым потому, что вся жизнь и деятельность стов и беспартийных.

Неизмеримо велико доверие нашего товарища Сталина посвящена служе-парода к великой партии большевиков, нию народу. Все лучшее в нашей жиз-к своему вождю и учителю Иосифу Виссарионовичу Сталину. Оглядывая — сказал в своем выступлении мастер пройденный путь, советские люди эще цеха завода резиновой обуви тов. Сар-

нашу страну на светлый и радостный Сартаков о замечательных трудовых путь. Под руководством коммунистиче победах советских людей, отдающих ской партии трудящиеся свергли все свои силы на строительство комму

ловой продукции. Коллектив обязался к тервенции, преодолел разруху и голод 12 марта выполнить квартальный план. Предвыборные собрания и совеща-ния ярко и убедительно показывают си-Виссарионовича Сталина! сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Трудящиеся нашей области еди-

выдвигают кандидатами депутаты верховного органа ближайших соратников Сталина, руководителей партии и правительства В. М. Молотова, коммунистическое общество в обстанов-ке дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции.
Под руководством партии большеви-ков сочетъжий народ отстоял свою сво-боду и независимость в годы Велилой Стечественной войны и в постанования в приможения дена в приможения дена в приможения дена в приможения в приможения дена в приможения дена в приможения дена в приможения в приможе

Б. Н. Черноусова.

В письме товарищу Сталину ники предвыборного совещания Томского городского избирательного округа № 310 от имени своих коллективов за-

веряют любимого вождя: «Вместе со всем советским народом мы все, как один, примем участие в выборах в Верховный Совет СССР отдадим свои голоса за достойных сы- оне сельхозартели имени Вильямса. нов и дочерей великого советского народа, за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспар-

Мы будем голосовать за славную партию Ленина — Сталина, за новые величественные победы советского народа, за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за мудрую стаслово— слово благодарности—обращают пинскую внешнюю политику, успешно к партии большевиков, к своему люби-мому вождю товарищу Сталину, гательств империалистических поджигателей войны. Мы будем голосовать Вас, наш любимый вождь и учитель, кто успешно ведет нас к сияющим вер-

ветский человек ясно осознает, что, голиже. чем посуя за кандидатов сталинского блока вождь и учитель Иосиф Виссарионович коммунистов и беспартийных, он выра-Сталин. Товарищ Сталин указал совет- кает свою беспредельную предавность

товарищу Сталину. В связи с выборами по всей стране царит небывалый политический и проных собраниях в нашей области многие выступающие сообщали о замечательвека великим вдохновляющим примером ных трудовых победах. В ознаменование всенародного праздника - дня выветской Родины, за победу коммунизма боров-советские люди трудятся, не понашей стране».

Такое же единодушие, такую же пре- организаций возглавить этот трудовой подъем, направить творческую инициативу масс на успешное решение хозий-

Сейчас, после выдвижения кандицатов, в избирательной кампании насту-С большой политической активностью пил самый ответственный период — агипредставителей трудящихся коммунистов и беспартийных. Первей-Томского городского избирательного округа № 310 и Томского сельского избирательного округа № 311. Тру- шениях, принятых единодушно на ок- дящиеся единодушно первым всена- ружных предвыборных совещаниях, подробно ознакомить избирателей с графиями кандидатов, рассказать, почему передовые коллективы наших предприятий, учреждений, колхозов выдвинули этих товарищей в верховный ор-

Партийные организации обязаны сейсилы на дело строительства коммучи- час усилить руководство агитацией и стического общества, на великое дело пропагандой, добиваясь большевистской действенности во всей апитационной ра-

### Предвыборные окружные совещания представителей трудящихся в Москве

ций. Участники совещаний единодушно поддерживают решения общих собраний трудящихся о выдвижении в дспутов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Окружные предвыборные совещания ярко демонстрируют беспредельную преданность и любовь трудящихся к большевистской партии, к великому

единодушно называют товарища И. В. Сталина своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Совещание едигодушно поддержало решения общих собраний трудящихся тельных округов гор. Москвы. округа о выдвижении кандидатами в трудящихся товарища И.В.Сталина, приняты приветствия тт.В.М. Молотова, Г.М. Маленкова, И.В. Сталину. (ТАСС).

В Концертном зале имени Чайковского состоялось предвыборное окружтаты Верховного Совета СССР кандиданое совещание представителей трудяга, единодушно поддержавшее решения общих собраний трудящихся округа о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Союза товарища И. В. Сталина, тт. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, А. И. Микояна. Единодушно поддержано также решение выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза академика А. Н. Несмеянова и выдвижение кандидатом в депута-Совета Национальностей Н. А. Булганина.

Около 1.500 человек учествов предвыборном окружном совещании С большим подъемом прошли представителей представителей трудящихся Ленинского выборные совещания представителей трудящихся Свердловского, Щербаковского и Краснопресиенского избира-

депутаты Совета Союза великого вождя вещаниях с исключительным подъемом

## Товарищ И. В. Сталин-всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета СССР

Витебский избирательный округ по выборам в Совет Национальностей

Колхоз "Интернационал"

### ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР наших побед

ля. (TACC). Просторное здание правления колхоза «Интернационал» празд- Наш колхоз за короткий срок превзонично украшено. На предвыборное соб-

ВКП (б) во главе с товарищем И.В. Сталиным. В зале раздаются воз-«Да здравствует великий гласы: Сталин!», «Пусть живет долгие и долгие годы на счастье и радость всего человечества наш отец и учитель великий

Слово берет колхозник Игнат Варку-

— От имени всех колхозников нашей сельхозартели, - говорит он, - я предлагаю выдвинуть кандидатом в депуга-ты Верховного Совета СССР нашего друга и учителя, создателя первого в мире социалистического государства, Эти слова собравшиеся встречают

бурной овацией. Выступает мастер высоких урожаев рой Социалистического Труда

И. А. Глядченко.

Советский народ единодушно выдвигает первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР дорогого вождя и учителя, продолжателя бессмертного дела Ленина, товарища Сталина, — говорит он. — Под руководством родно-

ЛИОЗНО (Витебская обл.), 9 февра- Товарищ Сталин указал нам верный шел довоенный уровень по всем отрасрание пришли все колхозники.

Бурной овацией встречают присутствующие предложение об избрании в попрезиднум Политбюро ЦК листического Труда и 29 награжделы заверяем лучшего друга колхозного кре стьянства товарища Сталина, что в нынешнем году добъемся еще более высопредложение о выдвижении первым на шим кандидатом в депутаты Совета На диональностей родного Сталина. (Бурные аплодисменты).

Слово берет 60-летний колхозник тов. Ф. И. Соловьев.

— Имя товарища Сталина — самое дорогое и близкое для всего трудящегожателя дела Ленина — связаны все наши исторические победы. Вот почему я горячо поддерживаю выдвижение бы выр Иосифа Виссарионовича Сталина пер-Труда вым кандилатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Один за другим поднимаются на трибуну колхозники. От всего сердца

Собрание единодушно приняло постаговорит он. — Под руководством родно-го Сталина наша страна превратилась из таты Совета Национальностей Вер отглалой в передовую индустриальную ховного Совета СССР по Витебскому прядильно-ниточного комбината имени

Ташкентский сельский избирательный округ

### Творец нашего счастья

КИШЛАК БУКА (Ташкентская дя, отца и учителя мы идем вперед, к обл.), 9 февраля. (ТАСС). В торжест- коммунизму. Вот почему мы сегодня венной обстановке прошло предвыборное первым всенародным кандидатом назыкобрание колхозников передовой в рай-Первое слово взял секретарь партор-

ганизации колхоза тов. Алимбеков. — В эти дни, — говорил он, — все

наши мысли обращены к великому Сталину, творцу нашего счастья, вдох новителю и срганизатору всех побед со ветского народа. Разрешите мне нашим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР назвать нашего любимого вождя и учителя великого Сталина!

Бурными аплодисментами встречают колхозники это предложение. Долго звучит ования в зале колхозного клуба. Раздаются приветитвенные возгласы в честь товарища И. В. Сталина.

На трибуне — колхозник тов. Салиев. Он взволнованно говорит о счастливой и зажиточной жизни узбекских колхозников, согретых солнцем Сталинской Конституции. — Под

Под мудрым водителыством нашего вож- Сталина

ваем Иосифа Виссарионовича Сталина. Выступает молодая колхозница Тухтаева, которая впервые будет принимать участие в голосовании.

— Товарищ Сталин — лучший друг советской молодежи. — говорит она. Ему, нашему великому вождю и учите-лю, мы обязаны свободной, счастливой, радостной жизнью. Я от всей души под-держиваю предложение о выдвижении родного Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. Один за другим поднимаются на три-

буну избиратели: председатель колхоза тов. Худайбердыев, учительница тов. Ефремова, колхозница тов. Маджидока, председатель совета урожайности колкоза тов. Аманов и другие. И каждый из них с большим волнением, с горячим чувством говорил о любимом и великом (Бурные, продолжительные аплодисмен-

Собрание единогласно, под бурную уции. овацию всех присутствующих, постачоруководством великого вило выдвинуть кандидатом в депутаты Сталина, — сказал тов. Салиев, — на- Совета Союза Верховного Совета СССР роды Советского Союза успешно выпол- по Ташкентокому сельскому избирательняют послевоенный пятилетний план. ному округу Иосифа Виссарионовича

### Окружные предвыборные совещания представителей трудящихся и общественных организаций

### Советский народ демонстрирует свое нерушимое морально-политическое единство

По всей стране в обстановке огромного политического подъема проходят предвыборные окружные совещания прошли окружные предвыборные со- тация за кандидатов сталинского блока представителей трудящихся и общественных организаций. Рабочие и колхозники, ученые, представители партийных, советских и профсоюзных организаций и обществ трудящихся, представители Советской Армии собираются на эти совещания, чтобы договориться о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР, — кандидатах нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На всех предвыборных совещаниях трудящиеся своим первым кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР единодушно называют ве-

В обстановке исключительного подъема в Москве проходят предвыборные окружные совещания трудящихся и представителей общественных оргачиланина.

Л. П. Берия, А. И. Микояна, С. И. Ваминования предвыборные окружные совещания трудящихся и представителей общественных оргачиланина.

Л. П. Берия, А. И. Микояна, С. И. Ваминования окружные совещания трудящихся и представителей общественных оргачилания. А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника.

На окружных предвыборных совещаниях представители трудящихся поддерживают кандидатуры лучших людей страны, прославившихся боевыми и трудовыми подвигами, зарекомендовавших себя на общественной работе.

### Галлин

На окружное предвыборное совещание трудящихся Таллинского избирательного округа по выборам в Совет Союза и Таллинского-Калининского завет Национальностей собралось около тысячи человек. Участники созещания единодушно поддержали выдвижение ных С кандидатом в депутаты Совета Союза секретаря ЦК КП(б) Эстолии тов. Н. Г. Каротамм и кандидатом в депута-На всех предвыборных окружных со- ты Совета Наци нальностей знатной стахановки - шишельницы Коплийского с большим подъемом приняты приветстмашиностроительного завода

### Сталинабад

На предвыборном окружном совещании представителей трудящихся Сталинабадского городского избирательного округа было единодушно поддержано выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза таджикского поэта Мирзо Турсун-Заде и кандидатом в де-Совета Национальностей Сталинабадскому сельскому избирательному округу бригадира ватного цеха Сталинабадской швейной фабрики Ихболь Нурмурадовой.

### Бендеры

В Молдавской ССР проходят предвыборные окружные совещания, на которых представители трудящихся договариваются о кандидатурах в депутаты Верховного Совета СССР. В Бендерах ликого вождя народов, вдохновителя и на предвыоорном совещании задидатом но поддержано выдвижение кандидатом творца исторических побед нашей Родины — Иосифа Виссарионовича председателя сельхозартели имени Сталина. Сталина тов. С. А. Белгенко. В Ду-Сталина.

На многочисленных собраниях выдвигаются также кандидатуры верных соратников товарища И. В. Сталина — В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берня, К. Е. Ворошилова, Саратов

Председателя сельхозартели имени имен

В Саратовском театре драмы на предвыборном окружном совещании представителей трудящихся единодушно ддержано выдвижение председателя ВЦСПС тов. В. В. Кузнедова кандидатом в депутаты Совета Национальностей по Сталинградскому избирательному округу и кандидатом в депутаты Совета Союза по Саратовскому-Сталинскому избирательному округу секретаря Саратовского обкома партии тов. Г. А. Бор-

### Воронеж

Предвыборное совещание представителей трудящихся Воронежского избирательного округа по выборам в Со- бирательного округа поддержало выдвижение кандидатом в депутаты Совета Национальностей Министра ных Сил СССР тов. А. М. Василев-

На всех предвыборных окружных совещаниях представителей трудящихся тов. вия всенародному кандидату товарищу И. В. Сталину.

Смольнинский избирательный округ г. Ленинграда

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся округа единодушно решило поддержать выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза

### Иосифа Виссарионовича СТАЛИНА

ЛЕНИНГРАД, 9 февраля. (ТАСС). единую волю, самое заветное желачие тысячами огней сверкал сегодня Таври- избирателей Смольнинского округа. Знатный стахановец 2-й государстный портрет товарища И. В. Сталича. ный портрет товарища И. В. Сталича. Ленинградского комссмола, лучший ма-На фронтоне— гигантский светящийся шинист-турбинист города Д. М. Нитранспарант: «Великому Сталину — колаев говорит:

нейшие события, связанные с именами руководили Октябрьским вооруженным вождей революции В. И. Ленина и И. В. Сталина, соктоялось окружное предвыборное совещание представителей Мы и наши потомки никогда не забутрудящихся Смольнинского избирательного округа. Смольнинцы на многолюдшим воодушевлением назвали своим ся человечества, —говорит он. —Сталин— великого вождя трудящихся, родного и это символ всего нового, передового, С именем Сталина — гениального продол- ставителей трудящихся округа пришли великого вождя трудящихся, родного и рушения, Товарищ Сталин привел нас сегодня в зал Таврического дворца, чтобы выразить волю избирателей-смоль-

Окружное предвыборное совещание открывает заслуженный учитель РСФСР тов. М. И. Морозов. С огромным они приветствуют кандидатуру родного подъемом в почетный президиум избирается Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным.

> На трибуне — помощник мастера Иосифа С. М. Кирова тов. О. М. Еременок.

— Дорогие товарищи! — говорит она. — Многотысячный коллектив нашего номбината единодушно и с огромной радостью выдвинул кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР нашего вождя и учителя, гениального зодчего коммунизма товарища Сталина!

Бурная овация прерывает ее слова. В едином порыве поднимаются участники совещания, и под высокими сводами гремит могучее «ура». Повсюду раздаютия возгласы: «Слава великому Сталинуі», «Да здравствует первый всенародный кандидат, родной и любимый

- Мы, советские люди, никогда не забудем сталинских слов о том, что депутат — слуга народа, что он должен быть политическим деятелем ленинского типа; что он должен быть мудр и нетороплив при решении сложных вопросов, каким был Ленин; чтобы он был правдив и честен, как Ленин; чтобы он так же любил свой народ, как любил его

Именно таким деятелем является наш шихся кандидат в депутаты — великий Сталин.

Тов. Еременок говорит о великих залугах товарища И. В. Сталина перед роваться по Смольнинскому избирательсоветским народом, о беззаветной доб- ному округу города Ленинграда. ви советских людей и трудящихся всего мира к родному и любимому вождю. — Для нас, простых советских лю-

Родины под мудрым водительством вож-дя и учителя великого Сталина. (Бурные аплодисменты, переходящие в ова-

— Товарищи, — продолжает тов. Еременок, — по поручению трудящихся Иосифа Виссарионовича Сталина, комсината имени Кирова, прошу вас поддержать выдвинутую нами кандидатуру Иосифа Виссарионовича Сталина и любви к товарищу И. В. Сталину, безоратиться к товарищу Сталину с просьбой — дать свое согласие оаддотироваться по нашему Смольнинскому избитии большевиков выдивается принятие ваться по нашему Смольнинскому избирательному округу города Ленинграда.

(Все встают. Громкое «ура» грежит Сталину. Долго в зале продолжается в зале. Раздаются здравицы в честь бурная овация. Гремит «ура», раздаюттоварища И. В. Сталина. Овация про- ся возгласы: «Первому всенародному должается несколько минут).

венной электрической станции имени

- Наш район вошел в историю резо-. В этом историческом зданий, в стенах которого происходили многие круп-Смольного В. И. Ленин и И. В. Сталин восстанием; в Смольном великие вожди провозгласили Советскую власть. Мы смольнинцы, по праву гордимся этим. дем, что освобождением нашего города от вражеской блокады в годы Отсчест-венной войны мы обязаны велякому Сталину. Он, наш родней вождь и учитель, открыл «дорогу жизни», он спас ленинградцев от смерти, а город-от разжеланной победе над врагом

Будем просить Иосифа Виссарионовича Сталина дать свое согласие балло-тироваться по нашему Смольнинскому избирательному округу. Мы, трудящиеся города Ленина, почитаем для себя еликой честью отдать свои голоса за организатора и вдохновителя наших побед великого продолжателя дела Ленина — товарища Сталина.

Снова в зале возникает бурная овация, снова несмолкаемо гремит «ура» в

честь великого вождя Выступают доктор медицинских наук заведующая кафедрой института усовершенствования врачей А. А. Адамоза, мастер Ленинградского инструментального завода Г. Н. Зайцев, старший машинист паровозного депо № 8 П. К. Федосеев. Ил слова полны беззаветной любеи и преданности мудрому учителю

Горячее клово о лучшем друге советской молодежи произносит секретарь районного комитета ВЛКСМ Т. И. 110-

О Сталине — великом корифее науки, вдохновителе советских ученых в борьбе за коммунизм - говорит кандидат технических наук В. В. Рождест-

От имени коммунистической организации района предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР товарища И. В. Сталила горячо поддерживает секретарь Смольнинского райкома ВКП(б) Н. Н. Родно-

С огромным воодушевлением предвыборное совещание принимает резолюцию, в которой единодушно полдерживает решения общих собраний трудяо выдвижении товарила И. В. Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза и просит Иосифа Виссарионовича дать согласие баллоти-

Совещание избирает доверенных лиц и принимает обращение к избирателям дей, — заявльет она, — нет выше Смольнинского избирательного округа счастья, как трудитыся на благо нашей города Лекинграда, в котором призывает в день выборов в Верховный Совет СССР — 12 марта 1950 года — единодушно отдать свои голоса за великого вождя и учителя, родного и любимого

В яркую демонстрацию безграничной Один за другим выступают представители трудящихся. И каждый снова и великий Сталин!», «Родному и любимо-снова называет имя Сталина, выражая му Сталину — слава! Слава! Слава!».

### Прием у Н. М. Шверника в честь Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Пародной Республики г. Мао Цзе-дуна

Провинциального Синьцзянского Правительства г. С. Азизов, гг. У Сю-цюань, Люй Дун, Чжан Хуа-дун, Лай Я-ли, Шень Хун, Су Лун-гуань, Оу Ян-цин, Цай Шу-фань, Чень Мин-шен, Ван Сюнь, Не Чунь-юн, Ло Вэй, Чан Ячьцин, Ван Дун-син, Дэн Ли-цунь, Ма Хань-бин, Х. Муратов и члены Посольства Имтайской Народной Республика в ства Китайской Народной Республики в

брович и главы находящихся в Москве представители общественности и прессы, Торговых Делегаций— Министр Внешней Торговли Чехословацкой Республи-

9 февраля в Большом Кремлевском Дворце Председатель Президиума Верковного Совета СССР Н. М. Шверник устроил прием в честь Председателя Центрального Народного Правительства Китайской Народной Республики г. Маю Цзе-дуна.

седатель Совета Министров РСФСР Б. Н. Черноучов, Министры СССР А. Я. Вышинский, А. Г. Зверев, седатель Совета иминистры СССР Б. Н. Черноусов, Министры СССР А. Я. Вышинский, А. Г. Зверев, И. Г. Большаков, А. М. Василевский, К. П. Горшенин, Д. Г. Жимерин, С. В. Кафтанов, М. А. Меньшиков, Н. В. Новиков, Н. Д. Псурцев, Е. И. Смирнов, Д. Ф. Устинов, М. В. Хруничев, Заместители Министра Иностранных Дел СССР А. А. Громы-ко, В. А. Зорин, Посол СССР в Китай-Москве.

На приеме также присутствовали Посол Чехословацкой Республики г. Б. Лаштовичка, Посол Корейской Народно-Демократической Республики г. Дю Ен Ха, Посол Народной Республики г. Дю Ен Ха, Посол Народной Республики г. С. Благоева, Посол Румынской Народной Республики г. С. Бугич, Посол Венгерской Народной Республики г. А. Собек, Посланник Монгольской Народной Республики г. Н. Идамжаб, Посланник Народной Республики г. Н. Идамжаб, Посланник Народной Республики г. В. Натанамли, Глава Дипломатической миссии Германской Демократической Республики г. Республик

### ТОМСКИЙ СЕЛЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 311

Предвыборное окружное совещание представителей трудящихся и общественных организаций единодушно поддержало выдвижение кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР

### И. В. Сталина, Г. М. Маленкова; Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Микояна, А. Н. Косыгина, Б. Н. Черноусова, А. В. Семина

здравствует первый всенародный калди-дат в депутаты великий Сталин!», «Товарищу Сталину — ура!». Оркестр исполняет нартайный гимн «Интерна-исполняет партайный гимн «Интерна-

Председательствующий предоставляет слово для выступления сеторетарю Кол-пашевского горкома ВНП(б) тов, Нови-

этот торжественный час наши взоры обращены к родному и любимому вождю и учителю товарищу Сталину. С именем великого Сталина связаны все наши победы в деле строительства номмуни- бимого отца и учителя Иосифа стического общества.

Под руководством товарища Сталина ры трудящихся всего мира обращены к невиданный расцвет могущества и сил

лаевича Черноусова и секретаря

выдвижении товарища Сталина первым кандидатом в депутаты Верховного Со-

На своем собрании колхозники артели «Молот» выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР. ученика и соратника товарища Сталина — члена Политбюро ЦК ВКП(б), ваместителя Председателя Совета Минист

членов нашего колхоза и всех трулящихся Шегарского района я предлагаю тов. Семина А. В. кандидатом в депу-таты Совета Союза Верховного Совета гу № 311.

щание, что они все, как один, в день выборов отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартий-

От имени трудящихся Кожевников-ского района выступил тов. Шалрин— заместитель директора по политической части Юзалинской МТС.

 Осуществляя великие права, предоставленные Сталинской Конституцией, коллектив рабочих, инженерно-технических работчиков и служащих Ювалинской МТС Кожевниковского района выдвинул своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР вождя нашей партии и советского народа товарища

Сталина Иосифа Виссарионовича. Наш коллектив выдвинул кандидатом

ЦК ВКП(б) во главе с товарищем ским подъемом. Коллектив рыбоконсерска бурными аплодисментами. Все вставов в 1949 году выполнил на 130 прося оурными анлодисментами. Все же вов в 1949 году выполнить на товогот. В зале раздаются возгласы: «Да центов и взял обязательство выполнить н баки и рыбачки нашего района обя-зались к 12 марта выполнить кварталь-ный план по вылову рыбы. 12 лесоза-

готовительных бригад колхозов

зонный план лесозаготовок и ко дню выборов дать сверх плана 4.000 кутов. Новиков. — чтобы обсудить кандидатуры, выдвинутые на предвыборных собраниях трудящихся в депутаты Верховного Совета СССР. И сегодня, в этот торжественный час наши взоры об в депутаты Совета Союза Верховного СССР нашего учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Вождя Иосифа Виссарионовича Сталина. Избирательному округу № 311 великого вождя советского народа, нашего любимого отпорательного поддерживают выдвиженте обимого отпорательного отпорательного отпорательного отпорательного отпорательного отпорательного отпорательного совета СССР нашего учителя и вождя Иосифа Виссарионовича Сталина.

обязательство досрочно закончить се-

Много сделал наш любимый вождь и советский народ успешно ведет строи тельство и в послевоенный период. Мы Сталин обеспечил нашему народу уже достигли и превзощли довознный уровень в промышленности и сельском козяйстве. Под руководством
товарища Сталина советский народ уверенно идет к победе коммунизма. Взоренно идет к победе коммунизма.

Нико- щих выборах десятимиллионная армия предвыборным совещаные обругительности предвыборным совещание обругительности предвошел уровень 1940 Первым своим жандидатам блочным кандидатам блачатам блочным кандидатам блачатам блачатам блачатам блачатам блачатам ского обкома ВКП(б) Алексея Влади- коммунизма выступят тесно сплоченнымировича Семина.
Я обращаюсь к участникам окружного предвыборного совещания с предло-

8 февраля в г. Колпашево состоя ря Томского областного комитета парподдержать кандидатуры товарища посы предвыборное окружное совещание тии.

Посылая меня представителем на тов. Семина Алексея Влади-

пось предвыборное окружное совещание представителей трудинихся и общественных организаций Томского сельского избирательного окруж № 311.

Большой зал кинотеатра празднично укращен. Всюду врасочные плакаты, коллектив нашей МТС просил передтеть руководителей партин и правизающие трудицихся ознаменовать день выборов в верховный Совет СССР извыборов образать постью к вессеинему севу.

От имени всех трудицихся Кожевинальный знаменами портрет любимого района я предлагаю поддержать портрет предыборного совета СССР товарища и учителя велиного Сталина. В часов вечера. Старший преподаватель колментирута, кандидатуры товарища предосрательной коллективом в депутаты верховного Совета СССР товарища и учителя велиного Сталина. В часов вечера. Старший преподаватель колмение коллективом в депутаты верховного Совета СССР товарища и учителя велиного Сталина. В часов вечера. Старший преподаватилься кандидатуры товарища подавать почетута, кандидатуры товарищем поднежения предосрательного образа выборов в Верховный Совет СССР товарища и учителя велиного Сталина. В часов вечера. Старший преподаватильный знаменами портрет любимого обмома ВКП(б) тов. Семина А. В. старина Н. Т. Бедимов объявляет предыборного образа выборам высшего органа дружное совещание открытым. Торжественно звучит Гимн Советского соза, ственно звучит Гимн Советского соза, ственно звучит Гимн Советского предыборного предисковный совет старинами подосмение избрать почетымый презирум совещания «Политоборо Предисков предыборного предисков предыборного предисков предыборного предисков предыборного программу первого квартала на 120 процентов. Лесорубы и возчики решили ознаменовать предстоящие выборы выполнением сезонного плана лесозаго-

> Наш колхоз, который носит имя великого вождя Иосифа Виссариоловича Сталина, первым в районе приступил в выполнению плана лесозаготовок. Кол хозники решили выполнить сезончый план лесозаготовок ко дню Солетской Армии, а ко дню выбороз дать государству сотни кубометров древеси-

единодунно поддерживают выдвиженте кандилатами в депутаты Верховного Со-вета СССР достойных сынов нашей Родины Семина Алексея Владамирови-ча—в Совет Союза и Черноусова Бориса Николаевича-в Совет Национально-

Далее выступили секретарь Колла-шевского райкома ВКП(б) тов. Кологовкин, секретарь парторганизации Колпашевского рыбоконсервного завода тов. Ушамов, начальник лесопильного цеха Кетского лесозавода Колпашевсконашей стране, которая идет в авангарде борьбы всех демократических сил за мир, за демократиче. Все нашето ответь, наша радость и надежда. Слава великому первым всенародным вс тельного округа, как и весь советский народ, выдвигают великого Сталина. Любовь и преданность советского народа партии большевиков и советского района — просить продавительству выражаются также в том, ито весь советский народ единодушно выдвичении напидидатами в депутаты Верховного Совета СССР бликайщих соративков товарища Сталина, Л. М. Кагановича, А. И. Микований и советского покруга кандидатами в депутаты Верховного совета СССР бликайщих соративко товарища Сталина, Л. М. Кагановича, А. И. Микований и совета СССР бликайщих соративко товарища Сталина, Л. М. Кагановича, А. И. Микований и совета СССР бликайщих соративко товарища Сталина, Л. М. Кагановича, А. И. Микований и предкъюрное округа города москвы товарищ представителей примилю резолюцию, в которой единодушно поддерживает рынков товарища сталина и секретаря томского сбиома ВКП(б) А. В. Семяна, На трибуне — 18-летия избирательно-посмет трудящнеем единодушно выдви-представителей примилю резолюцию, в которой единодушно поддерживает рынков товарища сталина и секретаря томского сбиома ВКП(б) А. В. Семяна, На трибуне — 18-летия избирательно-посмет трудящнеем единодушно выдви-представителей примилю резолюцию, в которой единодушно поддерживает рынков товарища сталина и секретаря томского сбиома ВКП(б) А. В. Семяна, На трибуне — 18-летия избирательно-посмет представителей примило поддерживает рынков товарища поддерживает выполнения и секретаря том совета СССР и. В. Сталина и секрета подделжного совета с совета с совета с совета с совета с совет

ников товарища Сталина.

На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина, На предвыборных собрениях нешего сисома ВКП(б) А. В. Семина нешего сисома выполнения нешего сисома выполнения предвыборных собрениях нешего сисома вКП(б) А. В. Семина нешего сисома вклибатам нешего сисома предостать на предостать непредивном предостать непредостать непре

### РЕЗОЛЮЦИЯ

предвыборного окружного совещания представителей трудящихся и общественных организаций Томского сельского избирательного округа № 311

стителя Председателя Совета Министров СССР тов. Ворошилова Климента Ефремовича. Я обращаюсь к вам с предложением поддержать и это наше предложением поддержать и это наше предовательского состава и студентов учебных заведений, коммунистических организаций, профессиональных союзов, комсомольских организа-Члены сельхозартели «Молот» вы- ций и обществ трудящихся Томского сельского избирательного округа № 311 двинули кандилатом в депутаты Верхов-ного Совета СССР секретаря Томского рыбоконсервного завода, Кетского лесозавода Колнашевского райообкома ВКП(б) тов. Семина. От имени на, Ювалинской МТС Кожевниковского района, колхозов «Спартак», Зырянского района, «Молот», Шегарского района, коллектива учителей Кривошениской средней писолы и других о выдвижении вождя народов, нашего любимого друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Томскому сельскому избирательному окру-

Совещание поддерживает также выдвижение кандидатами в депутаты Совета — Трудящиеся Шегарского района,— говорит тов. Глазырин, — поручили мне заверить окружное предвыборное совещание, что они все, как один, в день

Мы единодушно подлерживаем предложение многочисленных собраний коллективов заводов, МТС, колхозов, учебных заведений, медицинских и других учреждений о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховно-го Совета СССР верного сына советского народа, секретаря Томского областного комитета ВКП(б) тов Семина А. В., 1910 года рождения, члена ВКП(б) с 1929 года, проживающего в г. Томске.

Предвыборное окружное совещание поддерживает решения предвыборных собраний коллективов трудящихся, партийных, комсомольских организаций профсоюзов и обществ трудящихся о выдвижении кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Омскому избирательному округу № 22 вождя народов, руководителя Советского государства Иосифа Виссарноновича Сталина, его ближайших соратников Г. М. Маленкова и А. Н.

Окружное предвыборное совещание горячо поддерживает также решения общих собрании коллективов профессорско-преподавательского состава, студентов, рабочих и служащих Томского государственного университета имени В. В. Куйбышева и рабочих, инженерно-технических работников и служащих в депутаты Верховного Совета СССР Томского электролампового завода и многочисленных собраний трудящихся нав депутаты Верховного Совета СССР выдающегося деятеля нашей партин и пето избирательного округа о выдвижении квидидатом в депутаты Совета Насоветского государства, члена Политою ро ЦК ВКП(б), Заместителя Политою тум 22 патриота советской Родины, беззаветно преданного делу Ленина—теля Совета Министров СССР тов. Верия Л. П.

Верия Л. П.

Наш коллектив выдвинул также кандидатом в депутаты в Верховный совет СССР верного сына большевист- ской партии и советского народа т. Се- ской партии и советского народа т. Семина Алексея Владимировича, секрета- ся по нашим избирательным округам,

Москва, Кремль

### Председателю Совета Министров СССР Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Мы, представители предвыборных собраний рабочих, колхозников, служащих, интеллигенции, представители иартийных, комермольских, профсоюзных организаций и обществ трудящихся Томского сельского набирательного округа № 311, собравшись на окружное предвыборное совещание по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, первое слово горячей любви и безграничной преданности обращаем к Вам, товарищ

Сталин, нашему любимому всждю и учетелю! Мы шлем Вам пламенный сердечный привет и пожелания многих лет жизии на благо и процветание нашей любимой Родины, на радость и счастье советского наро-

да и всего прогрессивного человечества.

Ваше имя, товарищ Сталин, является для нас самым близким и родным. Под Вашим мудрым руководством в нашей стране построен социализм, навсегда уничтожена эксплоатация человека человеком, созданы широкие возможности для роста и зажиточной, культурной жизни трудящихся. Эти победы советского народа законода-тельно закреплены Конституцией Советского Союза, которую наш народ любовно назвал Вашим именем, товарищ Сталин, — Сталинской Конституцией.

товарни Сталин, — Сталинской Конституцией.
Вы, Иосиф Виссарионович, — организатор и творец колхозного строя, благодаря которому наше сельское хозяйство превратилось в самое передовое во всем мире, а колхозное крестьянство вышло на светлый путь свободной и счастливой жизии.

В дни смертельной опасности, нависшей над нашей Родиной, Вы, товарищ Сталин, возглавили героическую борьбу советского народа с фашистскими захватчиками и привели наше Отечество к всемирно-историческим побе-

дам. Советский народ и все прогрессивное человечество обязано Вам своим спасением от фашистского рабства. Ваша величайшая гениальность и мудрость определяют внешнюю политику Советского Союза в борьбе за мир и безопасность больших и малых народов. Вы зажгли в сердцах всех простых людей всего мира горячее стремление к борьбе за мир, за национальную независимость народов, за дружбу между народами, за демокра-

После победоносного окончания Великой Отечественной войны Вы дали советскому народу гениальный план восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. Выполняя программу послевоенного стронтельства, советский народ под руководством коммунистической партии в кратчайший срок восстановил, и превзошел довоенный уровень промышленности н сельского хо-зяйства и встречает день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами. Выборы в Верховный Совет СССР еще более укрепят морально-политическое единство и дружбу народов нашей

Мы, как и весь советский народ, еще теснее сплотим свои ряды вокруг родной большевистской цартин, вокруг Вас, дорогой товарищ Сталин, и умножим наши усилия в борьбе за дальнейшее укрепление могущества социалистического государства для построения коммунизма в нашей стране. День выборов явится новой яркой демонстра-цией силы самой передовой в мире советской демокра-

Сегодня, в радостный день, выдынгая кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, первое имя, которое мы произносим, - Ваше имя, товарищ Сталин! Мы единодушно выдвигаем Вас первым кандидатсм в денутаты Верховного Совета СССР в просим удостоить нас величайшей чести — дать согласне баллотироваться по нашему Томскому сельскому избирательному округу

Вместе со всем советским народом мы все, как один, примем активное участие в выборах в Верховный Совет СССР и единодушно проголосуем за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, за политику нашей партии, за Вас, товарищ Сталин.

Мы уверенно смотрим вперед в наше будущее, в будущее всего советского народа, потому что Вы, Иосиф Виссарионович, ведете нас и весь советский народ по пути дальнейшего роста могущества и расцвета нашей одины, по пути строительства коммунистического об-

Заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, что под Вашим мудрым руководством мы будем неустанно бороться за дальнейшее укрепление экономического и военного могущества нашей великой Родины, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Пусть растет и крепнет наша любимая советская Ро-

Да здравствует великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор всех наших побед!
Да здравствует наш вождь, отеп и учитель, всенародный кандидат в депутаты Верховного Совета. СССР — великий Сталин!

### ОБРАЩЕНИЕ

### предвыборного окружного совещания ко всем избирателям Томского сельского избирательного округа № 311

Дорогие товарищи!

12 марта 1950 года советский народ

демократии, днем новой блестящей ка мудрой политики большевистской победы нерушимого сталинского блока партии, сплоченность нашего народа

жением единодушно поддержать все эти кандидатуры.

Слово предоставляется тов. Глазырину из колхоза «Молот», Шетарского района.

Виссарноновича. (Бурные аплодисмен аплодисмен и единодушием приятий. Большие успехи достигнуты в сельской конствутивей приятий. Большие успехи достигнуты в сельской конствутивей приятий. Большие успехи достигнуты в приятий. Большие успехи достигнуты в сельской конствутивей приняло обращение из представителей приняло обращение из выдвигают гениального продолжателя том сельского государства, за протестивного округа.

Том дерственных предприятий. Большие успехи достигнуты в сельской конствутивей приняло обращение из представителей представителей приняло обращение из представителей приняло обращение из представителей приняло обращение и из представителей приняло обращение и из представителей приняло обращение и из представи шие успехи в этой области находятся на прочной основе. Сейчас успешно выполайона.

— От имени колхозников артели «Мовета СССР лучшего друга советской мом совещанием было принято приветстняется основная задача услежня на подъсняется основная задача на подъсна подъсна по лот» и всех трудящихся Шегарского района я обращаюсь с просьбой к участникам окружного предвыборного совещения поддержать наше решение о ння природы степных и лесостепных районов СССР. Непрерывно повышается материальный уровень жизни советских людей, расцветают наука, искусство, культура. Советский Союз

Вместе со всем советским народом А. И., Косыгина А. Н. внесли свой вклад в дело выполнения послевоенной пятилетки и трудящиеся нашего избирательного округа. Досрочно завершила выполнение пятилетнего плана рыбная промышленность области. Свыше 150 колхозов добывают сейчас рыбу в счет 1951 года. Успешно выполнили производственные планы 1949 Колпашевский, Каргасокский, Парбигский леспромхозы, а также Могочинский лесопильный и Колпашевский рыбоконсервный заводы. Сотни колхозов области досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам и сдалн государству десятки тысяч пудов нистров РСФСР Бориса Николаевича ганизатор строительства коммунизма в хлеба и других сельскохозяйственных Черноусова.

продуктов сверх плана. Вместе с рабочими и колхозниками самоотверженно трудится и наша интеллигенция.

Коллективу спичечной

фабрики "Сибирь"

присуждено переходящее

Красное Знамя

Министерства лесной

и бумажной

промышленности СССР

Подготовка к выборам в Верховный ских организаций и обществ трудящихлитической и производственной активновокруг партии Ленича-Сталина, любимого вождя товарища Сталина, под ру-

С чувством глубокой признательности на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР верных соратников и учеников товарища Сталина-товарищей Маленкокусство, культура. Советский Союз идет в авангарде всех демократических сил, борющихся за мир во всем мире. К. Е., Кагановича Л. М., Миколна социалистическое соревнование за вы-

На многочисленных предвыборных собраниях трудящиеся нашего округа выдвинули своим кандидатом в делутаты Совета Союза Верховного Совета тилетки. СССР секретаря Томского областного комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) Алексея Владимировича Семина и кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР—видного государствен-

Мы, представители коллективов предприятий, колхозов, учреждений, партийных, профсоюзных, комсомоль-

борное совещание, горячо поддерживаем сти. Коллективы предприятий артелей, МТС стали на стахановскую вахту в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР. В этом ярко сказывается подлинно народный характер кандидатов, выдвинутых предвыборными собраниями коллективов трудящихся и общественных организаций нашего избирательного округа. Мы призываем всех избирателей в исторический день выборов в Верховный Совет—12 марта 1950 года, всем, как один, прийти на выборы в Верховный Совет СССР явятся новой демонитрацией всепо- беждающей силы социалистического строя и советской демонитрацией всепо- строя и советской демонитрацией всепо- строя и советской демонитрацией всепо- строя и советской демонитрации проголосовать за кандидаров в Верховный Совет-12 марта 1950

и вождя Иосифа Виссарионовича за счастье и благосостояние трудящихся нашей Родины.

Мы призываем вас встретить всенаи уважения избиратели нашего округа родный праздник—день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами на всех участках хозяйственного и культурного тельства, мобилизацией всех сил на досрочное выполнение производственных планов.

полнение и перевыполнение плана лесозаготовок, рыбодобычи, за образдовую подготовку колхозоз и МТС к весеннему севу 1950 г., завершающего выполнение плана послевоенной сталинской пя-

Да здравствует великий Советский Союз — надежный оплот счастья и силы народов нашей Родины! Да здравствует Стальнская Консти-

туция — Конституция победившего социализма, величественный маяк для все-

ного деятеля, Председателя Совета Ми- Ленина—Сталина — вдохновитель и ор-

Да здравствует гениальный вождь, учитель и лучший друг советского народа любимый и родной товарищ

Томский электромеханический завод имени В. В. Вахрушева занял во всесоюзном соревновании предприятий угольного машиностроения второе место

Решением ВЦСПС и Министерства Коллективу Томской спичечной фабрикн «Сибирь» за работу в третьем угольной промышленности по итогам рапереходящее Красное Знамя Министер- боты за IV квартал 1949 года Томскоства лесной и бумажной промышленно- му электромеханическому заводу имени сти. На днях фабрика получила из Миистерства телеграмму, в которой гово- В. В. Вахрушева присуждено второе рится, что по результатам работы за место во всесоюзном социалистическом четвертый квартал переходящее Красное Знамя остается з коллективе фабри- соревновании предприятий угольного ни «Сибирь»; предприятию вы-дается премия в сумме 142.000 рубвы- машиностроения и денежная премия в сумме 185 тысяч рублей.

100 тяжеловесных поездов-к 12 марта

Коллектив рабочих з служащих паровозного депо станцыи Томск-И наметил отремонтиротать ко дню выборов в Верховный Совет СССР 45 паровозов. Машинисты взяли обязательство провести за время, оставше-ся до дня выборов, 100 тяжеловесных поездов.

Сейчас передовики производства слесари Владимир Ханкин, Николай Фирсин, Георгий Болтовский, Александр Усатый дают по 1,5 -2 нормы за сме-

Лучшие машинисты депо тт. Родюкевич и Дегтярюк систематически перевыполняют взятые обязательства безупречную работу Министерство путей сообщения наградило их нагр ми значками «Ударник сталинского призыва»

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### В Пулинском районе не заботятся о партийном просвещении

той политшкол и кружков. До сего времени остается еще нерешенным главный вопрос в работе партийного просвещения — обеспечение всех политшкол и кружков квалифицированными пропагандистекими кадрами.

Недостаточно тщательный подбор пропагандистов привел к тому, что занятия во многих политшколах и кружках проводятся на низком идейно-теоретическом уровне, преобладает давно осужденный вопросно-ответный метод. программный материал сухо, неинтерес-

Примером этого может служить круотделом тов. Караваев. Вместо живого рассказа по теме и развернутой беседы со слушателями тов. Караваев практикует на занятиях чтение «Краткого курса истории ВКП(б)», после чего делает со слушателями разбор прочитанного в виде ответов на вопросы. Тов. Караваев со данатиям не готовится он не имеет партиви не руководит этим большим участком партийной работы. Секретари райкома ВКП(б), члены бюро паротники райкома партии на заня-

тов. Катышева затратила всего 45 ми- зывают, также не бывают нут, тогда как по учебному плану на в политшколах и кружках эту тему отводится 12 часов. Поэтому на занятиях были совершенно не вскры- датическому воспитанию коммунистов ты основные вопросы темы. Пропагандист совершенно не исполь-зовал наглядных пособий, произведений художественной литературы. Такая по-шаний и семинароз, а многие агитаторы становка занятий отбивает охоту у ком- на участках не ведут работу. мунистов посещать занятия. Да и на В районе очечь мало чится этот раз из 26 человек присутствовало

Низка посещаемость занятий также и в районной партийной школе. Здесь из 27 слушателей часто присутствуют 8—

Еще хуже обстоит дело в районе с учебой коммунистов, самостоятельно изучающих произведения классиков ре самостоятельно изучают историю и теорию большевистской партии 11 человек. Однако и для такой небольшой группы коммунистов партийный кабинет не провел ни одной консультации; само- и агитационно-массовой работой. стоятельно изучающие не имеют индивидуальных планов работы.

Пудинский райком ВКП(б), выполняя партийный кабинет райкома партии постановление Центрального Комитета не является центром методической и партии «О подготовке к новому учебном году в системе партийного про- кадрам. В этом учебном году с пропасвещения», создал сеть партийного про-свещения, которая охватывает основчую минара, не подобраны наглядные помассу коммунистов. Занятия в боль- собля, нет списков рекомендованной лишинстве школ и кружков начались в однако, создав широкую сеть партинного просвещения, райком партин не обеспечил должного руководства работов подвитиков и компортини в тературы. Партийный кабинет не ведет никакой работы с консультантами. Заведующий партиабинетом тов. Салтыков ограничивает круг своих обязанностей телиним лекций по истории партии в тературы. районной партийно.. школе и руководством кружком повышенного типа. Однако и этот кружог работает плохо: занятия проводятся нерегулярно, слушатели к занятиям не готовятся.

Неблагополучно обстоит дело и с работой кружков в сети политического просвещения комсомольцев. Из созданных 24 кружков три кружка к занятиям не прилтупали, в 5 кружках проведено по одному занятию, а во всех остальных - по 2-3 заняпропагандисты преподносят слушателям тня. Более одной трети комсомольцев района нигде не учится. Даже в районном центре на занятнях кружка по истории ВКП(б), которым руководит секретарь райкома ВЛКСМ тов. Чужин, 

к занятиям не готовится, он не имеет ро, работники райкома партии на заня-даже краткото плана занятий. Такое же положение в политшколе вают, а при выезде в колхозы очень при партийном кабинете. Политшколой мало интересуются политической при партийном кабилете. Политшколой мало интересуются политической руководит пропагандист райкома партии учебой коммунистов. Работники отдела тов. Катышева. На изучение темы «Со- пропаганды и агитации райкома ВКП(б) ветское социалистическое общество» никакой помощи пропагандистам не оказывают, также не бывают на занятиях

Запущенность работы по идейно-посказалась и на проведении агитацио по-

В районе очень мало читается ций и докладов для трудящихся. Группа докладчиков райкома партии работает плохо. Руководящие советские и партийные работники с политическими докладами перед населением выступают очень редко.

Такое неудовлетворительное положение с партийным просвещением и агитационно-массовой работой не может марксизма-ленинизма. В районном цент- быть далее терпимым. Районный комитет партии должен коренным образом изменить свсе отношение к работе сети партийного просвещения и решительно улучшить руководство пропагандистской

В ГОРКОМЕ ВКП (6) И ГОРИСПОЛКОМЕ

### Шире соревнование за выполнение социалистических обязательств

Томский горком ВКП(б) и Самусьского судоремонтного завода горисполком рассмотрели итоги работы (директор тов. Славороссов, секретарь промышленных предприятий города за парторганизации тов. Кукшин), выполянварь 1950 года. На основе широко развернутого социалистического соревна 114,3 процента, обязательство —на нования среди трудящихся города есть выборов в Верховный Совет бирь» и трикотажно-веревочной, арте- та. - «Единение», «Рекорд» и многих других предприятий сумели закренить достигнутые в 1949 г. производственные успехи и добились досрочного выполнения январской программы. Лучших результатов в выполнении социалистических обязательств достигли коллективы следующих предприятий:

По ссюзной промышленности. Побе- стопроцентной номенклатуре. дителем в соревновании вышел коллектив спичечной фабрики «Сибирь» (директор тов. Левин. секретарь парторганизации тов. Люсин), выполнивший государственный план января на 116,5 процента, а социалистическое обязательство — на 102,3 процента. Коллективу вручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

тов. Лаврентьев, секретарь парторганизации тов. Грановесов), выполнившему государственный план января на 108,9 процента, а социалистическое обязательство - на 100,4 процента при стопроцентной номенклатуре (по всем видам изделий).

Третье место присуждено коллективу электролампового завода (директор тов. Иванов, секретарь партірганизации тов. Долгих), выполнившему план января на 105,3 процента, социалистическое обязательство — на 100,1 процента при стопроцентной номенклатуре.

Отмечена хорошая работа коллектиманометрового, вов подшипникового, ликеро-водочного и химического заво-

По республиканской промышленности. Победителем в соревновании вы- ство-на 137 процентов. шел коллектив карандашной фабрики Ему оставлено переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Второе место присуждено коллективу института эпидемиологии и микробиологии (директор тов. Янович, секретарь обязательство — на 109,1 процентов процента при стопроцентной номенклатуре по важнейшим видам продукции.

По предприлтиям железнодорожного и водного транспорта. Первое место и переходящее красное знамя горисполнома и горкома ВКП(б) оставлены за коллективом шпалопропиточного завода (директор тов. Ряпша, секретарь парторганизации тов. Салтыков), выполнив-шим план янзаря на 140,5 процента. социалистическое обязательство -- на

Второе место присуждено коллективу тива механической прачечной.

в 101 процент.

Третье место присуждено коллективу СССР коллективы заводов: электроме-ханического, подшипникового, электро-лампового, дрожжевого, шпалопропи-точного, Самусьского, фабрик «Си-Моряковского судоремонтного завода ны (директор тов. Иванов, секретарь парт- сдер

> По местной промышленности. Первое горисполкома и горкома ВКП(б) оставлено за коллективом дрожжевого завода (директор тов. Лыков; секретарь парторганизации тов. Устинов), выполнившим план на 109,7 процента, обязательство — на 105,9 процента при мать сделанную за день работу.
>
> С. РЕШЕТНИКОВ,

Второе место присуждено коллективу трикотажно-веревочной фабрики (директор тов. Листов, секретарь парторганизации тов. Морозова), выполнившему январский план на 108 процентов, обя-зательство — на 102 процента.

Третье место присуждено коллективу Вокзального райпромкомбината (дирек-Второе место присуждено коллективу электромеханического завода (директор план января на 109,3 процента.

По кооперативной промышленности. Первое место занял коллектив артели «Единение» (председатель тов. Веснин. секретарь парторганизации тов. Хомвручается переходящее красное знамя горисполкома и горкома ВКП(б).

Второе место присуждено коллективу артели «Рекорд» (председатель тов. Еременко, секретарь парторганизации тов. Чернова), выполнившему план января на 114,1 процента, обязательство —на 104 процента.

Третье место присуждено коллективу артели «Нерамик» (председатель тов. Шляхтов, секретарь парторганизации тов. Верещагин), выполнившему план января на 142,6 процента, обязатель-

По строительным организациям. Пер-(директор тов. Кречмер, секретарь парторганизации тов. Пшевичников), выполнивший план января на 100 проценлено за коллективом отдела капитальнотов при стопроцентной номенклатуре. го строительства электролампового завода (директор тоз. Иванов, секретарь ства предприятием. перторганизации тов. Долгих, начальник отдела тов, Деревягин), выполнивщим план января на 120 процентов,

По предприятиям коммунально-бытопарторганизации тов. Овчинникова), выпарторганизации тов. Овчинникова), выполнившему план января на 105,6 вого обслуживании. Первое место присуждено коллективу трамвайного треста, выполнившему план пассажирских перевозок на 103 процента, план пробега в вагоно-километрах — на 110

Второе место присуждено коллективу водоканалтреста (директор тов. Покровский, секретарь парторганизации тов. Кузьмин), выполнившему план на 100,8 процента.

Горком ВКП(б) и горисполком отметили хорошую работу в январе коллек-

### ВЫПОЛНИМ СЕЗОННЫЙ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК К 12 МАРТА

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

Калтайцы! Быстрее преодолевайте отставание, усиливайте борьбу за график вывозки леса

### Ускорить оборачиваемость машин

В прошлом году мы работали плохо н поэтому не выполнили плана. Теперь на линин используется в два раза больше автомашин. квалифицированных шоферов достаточно, дорога неплохая. Одним словом, условия для работы шоферов удовлетторительные.

Каждые сутки мы должны выво-зить на нижний склад 400 кубометров древесины. В отдельные дни почти достигаем этой цифры, а такче шоферы, как тт. Лавров, Раковский, Непомнящий, Казнаков и другие, перевыполия-ют норму в полтора—два раза. На днях я вывез за смену 43 кубометра древесины при норме 18 кубометров. Но в большинстве случаев задание выполняется на 75—80 процентов. Почему же мы срываем графяк? На мой взгляд, это происходит потому, что у нас нет четкого взаимодействия бригад на комлексных работах.

Когда в смене погрузочная бригада Семена Бараксанова, то работаешь с уверенностью, что выполнишь норму на 200—250 процентов. Люди работают быстро, слаженно, нагружают машину

за 25—30 минут. Другое дело, если в смене бригада Шарапова. В эти дни выполняешь норму едва на 50 процентов. Это потому, что в бригаде плохая дисциплина. Грузчики долго держат машину под поузной и плохо подготавливают штабе-Тут и просточны не меньше часа.

Бывают задержки и на нижнем скла-де, особенно, когда работает бриг да тов. Недорезовой. Нередко на нижнем складе создаются «пробки»: в ожидании разгрузки скопляется по 5—6 и больше машин. Это значит — простой 2—3 ча-са. Так было 2 февраля. Накануне я вывез 42 кубометра, а в этот день едва выполнил норму.

Непреодолимых причин, тормозящих выполнение графика, нет. Есть помехи в организации работ, которые легко

Требуется хорошо организовать диспетчерскую службу, которая правильно регулирозала бы движение на дороге, следила за погрузо-разгрузочными работами. Наши же диспетчеры, хотя и работают добросовестис, ис из-за отсутствия связи с верхним складом не могут правильно регулировать движение машин. Им неизвестно— сколько простоял лесовоз под погрузкой, по какой причине,

Мы сейчас имеем все условия для того, чтобы регулярно выполнять суточный график вывозки леса, прийти ко дню выборов с хорошими производственными показателями. Строгое взаимодействие всех бригад позволит ускорить оборачиваемость автом

П. РАМЕНСКИЙ.

### Строго учитывать труд

# значительно больше при небольшой помощи со стороны мастера участка «Со-

тый» тов. Юшникова. Дело в том, что все лесосеки завалехлыстами, и это заставляет нас сдерживать валку леса. По этой же причине не ведется учета заготовленной древесины, потому что бракеры при-

нимают ее лишь при вывозке. Всобще учет у нас поставлен плохо, бракеры часто меняются. Нередко бывают случаи, когда из-за отсутствия строгого учета труда из лесосеки увозят непринятые хлысты. Этим искус-ственно снижается выработка бригады.

моторист электропилы.

### Довести начатое дело до конца

В работе Калтайского леспромхоза, действительно, есть некоторые улучшения. Первые сдвиги свидетельствуют о том, что предприятие располагает огромными возможностями, имеет большие резервы. Пустить их в делю — значит сбеспечить досрочное выполнечие 109 процентов. Коллективу артели плана.

ло улучшению работы газогенераторных машин. К перестройке работы механических мастерских приложили свои руки и знания технически грамотные дю- ко добиться выполнения графика — да- ганизован, не все рабочие мобилизовагехническую и материальную помощь. Коллектив завода послал сюда бригаду, которая произвела переустройство всего олектрохозяйства, поставила на кирпичный фундамент все оборудование механической мастерской. Представители заода помогли работникам леспромхоза в составлении плана организационно-технических мероприятий и значительную сть выполнения этого плена взяли на себя. По их советам внесены терьезные изменения в организацию руковод-

Все это не могло не сказаться поло- еще медленно. жительно на производственных делах леспромхоза и, главным образом, на улучшении использования собственных средств предприятия. Сейчас на выбоз-ке леса работает 12 автомачин, ис-пользуются 5 тракторов из 6, 3 электростанции из 4. два автокрана, автоэлектрокран, увеличилось число действующих электропил. Остальные механизмы будут пущены в эксплоатацию в ближайшие дни.

С первых дней февраля показатели

Калтайский леспромхоз, плохо используя тракторы, автомашины и другие механизмы, не выполнил план лесозаготсвок 1949 года, задолжал государству десятки тысяч кубометров делового леса. Сейчас положение несколько улучшилсеь. Стахановцы леспромхоза,

включившись в социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР, вскрывают резервы и используют их для повышення производительности труда. Но слаженная высокопроизводительная работа механизаторов во многом зависит от хороших условий труда, которые им должны создать хозяйственные и партийные руководители лес-

Калтайский леспромхоз может и должен в ближайшие дни твердо войти в график и досрочно выполнить квартальный план лесозаготовок. Об этих возможностях инже рассказывают передовые люди леспромхоза.

### Резервы повышения производительности труда

Рассказ тракториста Александра Приезжева

На участке «Сотый», где я работаю, дороге 900 кубометров древесины, вынет гаража. Машины находятся под открытым небом и за ночь сильно осты- центов. ают. Утром на запуск мотора затрану мотора одновременно.

Пока разогревается мотор, загружаем бунжер, заправляем двигатель теплой водой и разжиженным подогретым маслом. Зольник чистим с вечера. Таким образом, на подготовке и запуске мотора мы сокономили целый час.

По дороге в лесосеку трактор ведем 150 процентов. со скоростью, указанной в инструкции. мы старались выбирать хлысты покрупцепить его чекером. Все это занимало от 15 до 25 минут. Правда, норму гремени на загрузку трактора мы со-блюдали, однако оказалось возмежным гначительно ускорить этот процесс.

Теперь мы делаем так: уезжая с грузом, оставляем одного прицепцака, который занимается подготовкой к заепке хлыстов на один или два рейса. При этом к крупным хлыстам обяза- Но все ли уже взято от трактора? тельно прицепляется несколько тонких. Нет. Нужно так организовать дело, что-За счет этого экономим за каждый рейс по 10-15 минут. Отпала также необходимость подбора хлыстов.

уходило 15 минут. Сейчас же мы производим ее, не выилючая мотора, в те-чение 4—5 минут через каждые 1 час на полную мощнесть, брать от нее все 15 минут. Масло подвешнваем у бун- что она может дать. Для этого необкера, чтобы оно всегда было разжижин- ходимо хорошо изучить машину,

Мы и прежде выполняли норму, В моей бригаде пять человек. Мы с этого было мало. Леспромхоз, подскажи. У самого не получается, — помощником занимаемся валкой леса, а имея много заготовленного леса, не кысстальные обрубкой и сжиганием полнял графика. Накопился боль-

лать ежедневно на 3—4 рейса больше. ского автос За декабрь мы подвезли к лесовозной Назаровой.

В январе экипаж в честь выборов в чивается до двух часов, а инотда и Верховный Совет СССР взял обяза-больше. Сначала экипаж трактора чи-тельство — выполнить месячное задастит зольник, затем разогревает мотор, ние на 150 процентов. Мы стали испотом заливает масло, воду и т. д. Мно- кать новых возможностей для повышетие трактористы выезжали в лесосеки ния производительности труда, стара-в 11 — 12 часов дня. Мне удавалось затрачивать на эту работу не более по-лутора часов и выезжать раньше дру-жать из машины все, что она может тих. Некоторое время я считал это до-стижением. Но, поразмыслив, мы с при-цепщиками пришли к выводу, что луч-ше производить все операции по запус-ше производить все операции по запусснимаемыми. Теперь чекеры крепятся

Однажды вечером, в конце января, Так же строго по инструкции разворачиваем машину. Затем у нас происходила задерикка. Прежде всего потому, что кубометров и подсчитал, что самой быгодной нагрузкой является 4 кубометра нее, а тонкие оставляли. Уходило много времени на то, чтобы подкопать ет трактора, процесс зацепки хлыстов снет под вершиной, продеть трск и зачивается, а следовательно, усноряется оборачиваемость машины.

Свои расчеты я проверил на практи- и работу ускоряет. ке 30 и 31 января. В эти дни, работая по 8 часов, я стрелевал по 40 кубометров леса, дал по 180 процентов нормы за каждый день и этим положил начало ежедневному выполнению своего повышенного обязательства.

бы весь день мотор работал с открытым радиатором. Это значит, что нужно давать трактору правильную загрузку, хо-Заправку трактора мы производили лостые протоны делать на большой скоранее при выключенном моторе, на что рости. Каждый тракторист должен следовать примеру передовых механизаторов страны-использовать свою машину нимать опыт друг у друга, помогать то-

сучьев. Работа идет у нас дружно. Нойнал графика. Накопился оольКаждый день заготовляем по 40—50
кубометров деловой древесины вместо
30 по норме. Но это для нас не предельная выработка. Мы можем давать дельная выработка. Призываю всех механизаторов деловой. Призываю всех механизаторов деловой древесины выполнение своего обязательства, в того в честь выполнение своего обязательства, в того выполнение своего обязательства, в того выполнение своего обязательства, в того обязательства, в того выполнение своего обязательства, в того обязательства три запуске мотора — 1 час, на загруз-ке машины — 1 час 30 минут, на за-правке — 30—40 минут, а всего 2,5— 3 часа. Это дает нам возможность деского автозавода имени Сталина Нины

Фото Н. Борисова.

Резервы леспромхоза велики.

шие дни леспромхоз должен поставить

### Наше слово нерушимо

http://vital.lib.tsu.ru

Приближается день выборов в Верховный Совет СССР. Включаясь в социалистическое соревнование в честь этого всенародного праздника, мы дали слово, что к 12 марта досрочно завершим выполнение квартального плана. Стахановский труд каждого шофера, тракториста, электропильщика, грузчика, лесоруба, возчика и всего коллектива леспромхоза будет являться лучшим подарком стране ко дню выборов.

Мы решили взять на себя обяза-тельство—давать ежедневно по 130— 140 процентов нормы. Свое слово держим крепко. При норме 72 кубометра за смену мы грузим в среднем по 100 кубометров. Первого февраля достигли наивысшей выработки, выполнив норму на 163 процента.

Мы работаем на ответственном участке, от которого во многом зависит успех выполнения суточного графика. Это глубоко проникло в сознание дого члена нашей бригады, и потому работа у нас идет слаженно.

Очень важно держать склад в полном порядке, правильно складывать лес в штабеля. Там, где это не соблюдается, погрузка леса затягивается. Много времени уходит на зацепку пучков бревен.

У нас процесс погрузки организован так. Как только подняли один пучок, два человека подготовляют другой. Затем они подходят к освободившемусн от груза тросу, быстро тянут его к штабелю и обхватывают концами троса пучок бревен с обеих сторон. Таким путем погрузка производится без малей шей задержки, и через 25-30 минут машина уходит в очередной рейс. Если иногда скапливаются два-три лесовоза, мы не оставляем рабочее место,

пока все машины не будут загружены. При погрузочных работах большое значение имеет правильная установка стрелы деррика. Мы всегда стараемся отрегулировать стрелу так, чтобы легко было подтаскивать к машине висящий на тросе пучок. Это и труд облегчает,

Недавно мы еще раз на бригадном совещании обсудили свои возможности. Все пришли к единому мнению, что мы можем ежедневно загружать не менее 25 машин даже с учетом того, что придется в течение смены три раза пере-

ставлять деррик. Дело чести всего коллектива бороть ся за ускорение оборачиваемости автомашин. Поэтому наша бригада вызывает на социалистическое соревнование все бригады разгрузчиков, чтобы общими силами добиться выполнения суточного графика вывозки леса.

> С. БАРАКСАНОВ, бригадир передовой погрузочной бригады.

#### На социалистическую сохранность

Вишняков, трактористы тт. Приезжев и и Негинский, токарь тов. Теплых взяли вверенные им механизмы и оборудование на социалистическую сохранность.

### Содержат дорогу в хорошем СОСТОЯНИИ

В дорожной бригаде, которой руководит К. П. Малинин, лучше других исполняют свои обязанности Е. Весни-Л. Базнак, Н. Бараксанова и В. Тимина. Они на протяжении всей зимы содержат свои участки автоледяной дороги в хорошем состоянии.

нять справедливые требования передовиков и внимательно прислушиваться к их голосу, тем выше будет производительность труда рабочих. А как с этим

обстоит дело в леспромхозе?
— Ни главный инженер тов. ков, ни оба наших политических руководителя тт. Соколов и Борисов, директор тов. Сварыгин, — говорит лучший тракторист леппромхоза Алек-сандр Приезжев, — ни разу не полнтересовались, как мы работает, по каким волокам возим лес, как мы живем, Они надеются на то, что, дескать, есть механик, который должен забо-титься о нашем быте. Наших руководителей мы видим лишь в конторе, а хотелось бы видеть их у пня, на рабочем

Коллектив в леспромхозе ровый, сплоченный, работает добросовестно и охвачен горячим стремлением дать Родине больше леса. доказано делами десятнов стахановцев, их социалистическим отношением к тру-

на линию еще 4 автомашины, вклю-тять в работу трелевочный трачгор, два тражтора С-80, которые также могут быть использованы на вывозке ле- кин, Петров, Негинский, Теплых и мноэтому взятый темп вывозки леса резко колеблется. В отдельные дни вызозка тельно число электропил и всю эту нормы выработки, используют в своей счижается до 200 кубометров в сутки. богатую технику изпользовать с полной промышленности, Так бывает потому, что новый порядок. загрузкой. Четко должна быть органи-элементы высосной культуры прочавод-зована диспетчерская служба. Здесь же щами по работе, взяди вверенные им зована диспетчерская служба. Здесь же щами по работе, взяли вверенные им диспетчеризации не придают значения, машины и оборудование на социалистипоэтому автотранспорт часто простан- ческую сохранность.

Коллектив леспромхоза дружно бо-Снижаются производственные показа- рется за досрочное вылолнение сезоннотели и из-за отсутствия решительной го плана лесозаготовок, упорно добиборьбы с браком. В отдельные дни вается высоких производственных покатолько регистрируются, бракодельство ганизация должны еще шире развернуть соревнование в коллективе, поднять его

Б. НЕМИРОВСКИЯ



На вывозке леса по автоледяной дороге в Калтайском леспромхозе луч-В леспромхозе навели порядок в ших производственных успехов добился шофер коммунист Павел Максимович сушильном хозяйстве, что сполобствова- Раменский. В овале — шофер П. М. Раменский.

ди. Электромоторный завод, шеф лес- вать 400 кубометров в сутки, но и зна- ны на успешное выполнение плана. промхоза, оказал предприятию большую чительно перевыполнить его, покрыть долг государству, образовавшийся с заключаются в дальнейшем улучшении начала осение-зимнего сезона.

Однако руководители леспромхоза еще далеко не используют всех своих возможностей, не приняли достаточных сту производственных показателей, этому взятый темп вывозки леса резко ства, внесенные шефами, внедряются

Директор тов. Сварытин, его заместитель по полнтической части тов. Со- вает. колов, главный инженер тов. Худяков, уделив внимание усилению вырозки леса, не улучшили еще дело с резгрузкой его на складе. Они это оправдыполнения и перевыполнения норм.

вают недостатком кадров. Однако брак деловой древесины (кохорезы, зателей в социалистическом соревновадело в том, что рабочему коллективу не скол, плохо обрубленные сучья) достисозданы нормальные условия для выполнения и перевыполнения порм Лесозаготовки — дело большой госу- не пресекается.

вывозни леса значительно превышают пожазатели январских дней. Без особото напряжения шеферы достевляют на нижний склед по 330—360 кубометров дрегесины в сутки. Есть полная но до сих пор на лесозаготовителей. На такую высоту, чтобы удвонть, утованию осведомленности о их нуждах, запросах, чем быстрее и полнее администрация, на такую высоту, чтобы удвонть, утований поднять на борьбу осведомленности о их нуждах, запросах, чем быстрее и полнее администрация, ного плана Калтайским леспромозом. возможность в ближайшие дни не толь- труд, в комплексе всех процессов не ор- будут удовлетворять эти нужды, выполK P A C H O E 3 H A M 9

### Фильм о великой победе

рируется новый художественно-докумен- вал его родные места и подходит к тальный фильм «Паление Берлина». Москве. Горькое известие потрясло, но тальный фильм «Падение Берлина», поставленный талантливым режиссером в борьбе с захватчиками. «Мое произ-Михаилом Чиаурели, по сценарию водство теперь — мертвых фрицев П. Павленко и М. Чиаурели.

ского народа во время Великой Отечественной войны, о гениальном и муд-Сталине. Фильм «Падение Берлина» — ют подступы к сердцу нашей Родины одно из самых значительных достиже- Москве. ний отечественной кинематографии, ко-дец И. В. Сталин спокойно разрабакнигу сокровищ советского и мирового стратегические планы разгрома врага. жиноискусства.

тить огромные пространства, события, рвать все их планы. ярко показать действия крупных воинсоздавшими широкое монументальное полотно. Перед зрителями - прав-И. В. Сталина, под руководством кото- золея: рого советский народ одержал полную победу над фашистскими захватчиками.

Первая серия фильма охватывает события, предшествующие штурму и взятию Берлина: предательское нападение гитлеровских полчищ на нашу страну, бои на подступах к Москве, историческая речь товарища Сталина во времи парада на Красной площади в Москве 7 ноября 1941 года, Сталинградская битва стремительное наступление наших войск и первые бои в логове Первая серия заканчивается показом Ялтинской конференции, на которой представители союзных держав решают судьбу гатлеровской Германии, находящейся на грани полного военного

«Падение Берлина» — произведение художественно-документальное. В нем средствами искусства умело и предельно правдиво воссозданы величайшие исторические события величайшей в истории человечества войны и в то же время в ткань основного исторического повествования введены типические, обобщенные характеры советских лю-

Фильм начинается сценами из мирной жизни простых советских тружеников. Перед зрителями открывается карнеобъятных родных просторов, большого металлургического завода одном из районов нашей страны. По цветущему полю с веселой задорной песней шагают счастливые дети, направляющиеся с экскурсией на завод.

Мы знакомимся с тружениками завода, с жизнью и делами простых советсей Иванов (артист Б. Андреев), его товарищи по работе, директор завода хмельницкий (артист Н. Боголюбов), вечный воли по мужестворя учительниции по работе, директор завода он в родные места. Сильный и мужестворя учительниции по мужестворя учительниции по мужестворя учительници. юная учительница Наташа Румянцева (артистка М. Ковалева), мать Иванова (артистка С. Гиацинтова) гордая традиного городка диями своей рабочей семьи сталеваров,

удостоен великой чести: его приглашают Москву на прием к товарищу Сталину. Волнующа, понятна и близка каждому сцена встречи рабочего с вождем народа, с членами Политбюро ЦК ВКП(б).

дя. Тема единства вождя и народа вождю и любовь вождя к народу.

звучала беззаботная песня советских депюбви, мечтая о дслгой, счастливой долгий срок».
жизни. Смята немецкими танками выво в Германию.

Но никакая сила не может сломить шевистской партией. Очнувшись через три месяца после Отчизны.

тяжелого ранения, Алексей Иванов уз-

На экранах нашей страны демонст- нает нерадостные вести. Враг оккупироне сломило волю и мужество Алексея лать» — говорит он Косте Зайченко.

Немцы готовятся к наступлению на Советская кинематография создала Москву, собрав на подступах к столице немало прекрасных фильмов, повествующих о бессмертных подвигах совет- жении Гитлера ресурсы всего западножение нашей страны счень трудное, но ром стратеге и вожде товарище бойцы героическими усилиями отстаива-

торое войдет драгоценной страницей в тывает и осуществляет грандиозные Авантюрная стратегля Гитлера

Богатые выразительные средства киноискусства, его способность охва-киноискусства, его способность охва-И в момент необычайного напряже

ния сил, когда враг рвался к Москве ских соединений и отдельных героев-бойцов — все это с исключительным умением использовано авторами фильма, ционный парад войск на Красной пло-

С необычайным художественным мадивая, волнующая картина герои- стерством переданы батальные картины ческих событий Отечественной войны, боев под Москвой, когда к войскам на незабываемый образ мудрого гения че. Красной площади и одновременно ко всем воинам Советской Армии неслись ловечества, величайшего полководца слова великого Сталина с трибуны Мав-

> «Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная Родина, ее свобода, ее независимосты!».

> Фильм переносит нас в Берлин. У радиоприемника Геринг слушает Мо-В приемной зале гитлеровской рейхсканцелярии собрались послы Турции. Испании, Италии и дру-гих стран. Гитлер хвастливо объ-являет: «Господа, Москва у ног Германии» и с нетерпением ждет известий о взятии советской столицы. И стий о взятии советской столицы. И вдруг он слышит через радиоприемник голос товарища Сталина. Москва не только не была покорена, но в ней шел, как всегда, 7 ноября парад войск. Задыхаясь в бешеной злобе, Гитлер бросает на Москву гысячу самолетов. Героически отражают атаки немецких самолетов советские летчики. Ни один немецкий самолет не прорвался к Мо-

> Закончилась Московская битва. Сотни изуродованных немецких танков, орудий заносятся снегом, тысячи вражеских солдат нашли себе бесславную могилу на подступах к Москве. Ни один гитлеровский захватчик не проник к сердцу нашей Родины.

Исторический поворот во всем ходе войны ссуществлен гигантской Сталинградской битвой.

Гениальное руководство великого полководца товарища Сталина, основанное на научном анализе и предвидении, обеспечивает исторические победы советского народа.

... Снова и снова на экране появляется Алексей Иванов. Мы видим его в первых рядах защитников Москвы, срепри виде руин на месте цветущего род-

Но путь Алексея Иванова еще не Его цель дейти до логова вра-

товарищей высоких качеств, русского все лицемерие и фальшь политики человека, воспитанного большевистской англо-американских империалистов, копартией, закаленного в борьбе за по- торые всеми мерами затягивали отстроение коммунизма, — качеств, которые явились важнейшим условием победы советского народа в Отечественной войне. Сталевар Алексей Иванов английских фирм заключить в замке Геринга выгодную сделку о продаже Германии хрома и вольфрама.

Первая серия фильма заканчивается исторической Ялтинской конференцией, Честный труженик, как родному от когда советские войска находились в цу, поверяет вождю все свои мысли и нескольких десятках калометров от Берлина. В Ливадийском дворце за круг- зыву секретариата Всеобщей итальян-Встреча с товаришем Сталиным так лым столом собрались товарищ Сталин, ской конфедерации труда сегодня по волновала и воодушевила Алексея, что и после. в суровые дни военных тов. Молотов, Рузвельт, Черчилль, их испытаний, он всегда чузствовал рядом советники и референты. Генерал Анто- стовка объявлена в знак траура и прос собой его присутствие, все время ощу- нов докладывает о положении дел на теста против совершенного 9 января при на теста против совершенного 9 января фронте. По всей обстановке видно, — убийства полицией шести рабочих в гонастал момент нанести окончательный роде Модене. Трудящиеся коммунальодна из основных тем и раскрыта в фильме правдиво и глубоко. С исключи- удар по врагу в Берлине. С необычай- пять минут, трудящиеся города Модена тельной силой показана в фильме горя- ной исторической правдивостью раскры- бастовали в течение двух часов. чая любовь советского народа к своему то в фильме предательское поведение Черчилля. Всеми мерами он стремится ... Началась война. Прервана мир- затянуть войну, заверяя, что решительная жизнь. полная влачного полная в полн ная жизнь, полная вдохновения ный момент для победы еще не настуналетели немецгие самолеты и начали бомбить цветущий городок, где умелые руки сталеваров выплавляли для ние Черчилля: «Не надо торопитьсвоей страны сталь высшей марки. ся», И.В. Сталин ответил: «На-Горит золотистая степь где недавно роды хотят мира. Мы можем и должны где Алексей Иванов и Наташа дать его народам, как можно скорее». Полдента из города Хапаранды о пере-Румянцева произнесли первые слова Рузвельт добавил: «И на максимально

Мы получили новый замечательный сокая пшеница, в груды пылающих развалии превращен городок. Раненый падает Иванов, повешены фашистами ученики Наташи Румянцевой, а сама советского государственного и общестона в колонне пленных угнана в рабст- венного строя, о высоких моральных ка- вручения финскому правительству заяв чествах советского человека, о мудром ления советского правительства по вопволю и мужество советских людей, любовно выращенных и воспитанных больтоварища Сталина, которое обеспечило широное, хорошо организованное движевсемирно-исторические победы нашей ние крайне секретного характера.

А. АЧАТОВА.

### Успех кинофильма "Падение Берлина"

этот замечательный фильм за четыре пашево.

дня просмотрело свыше 22 тысяч зриВ ближайшее время ожидается по-

В кинотеатре имени М. Горького этого фильма направлена в гор. Кол- ганизованы специальная контора по де-

лучение нескольких копий цветного степенно отправляются в различные телей.

В клубє имени Сталина за два дня фильма «Падение Берлина».

### демократии

#### Подготовка к весеннему севу в Венгрии

БУДАПЕШТ. В Венгрии широко развернулась подготовка к весеннему севу. Машинно-тракторные станции страны заканчивают ремонт тракторов, идет ремонт сельскохозяйственного инвентаря з государственных земледельческих хозяйствах и произволственных земледель ческих кооперативах республики. В Дебреценской машинно-тракторной станции уже создано 11 бригад, среди которых первая в стране женская бригада.

Коллектив работников государственземледельческого хозяйства Мезэхедеш обратился ко всем коллекти вам государственных земледельческих хозяйств с призывом начать трудовое соревнование за лучший урожай.

#### Развитие профессионального обучения в Румынии

БУХАРЕСТ. В результате реформы разования, проведенной в Румынии в 1948 году, значительное развитие получило техническое обучение.

мышленных предприятиях были организованы 108 профессиональных школ с
мастерскими, лабораториями и библиотеками. В текущем голу от теками. В текущем голу от теками.

Число учащихся профессиональных школ только при министерстве металлургической и химической промышленности превышает в этом году 19 тысяч чело-

#### Всекитайская конференция профсоюзов грузчиков

ПЕКИН. В Пекине закончилась первая Всекитайская конференция проф-союзов грузчиков. Конференция разрешила основные проблемы, связанные деятельностью профсоюзов грузчиков. Было решено полностью ликвидировать феодальные пережитки в организации работы грузчиков, создать погрузочно-разгрузочные компании, разработать но-вую систему оплаты трула и улучшить изненные условия грузчиков.

На заключительном заседании конференции выступил заместитель председателя Центрального народного правительства Чжу Дэ.

#### План развития северозападных провинций Китая

ПЕКИН. На состоявшемся на днях заседании военно-административного комитета Северо-Западного Китая утверенден план развития провинции на текущий год. Главное место в этом плане занимают мероприятия по ликвидации последствий войны. В провинциях Шэньси, Ганьсу и Нинся предполагаетувеличить производство зерновых на 330 млн. кэтти (1 кэтти — 604,5 гр.) и хлопка — на 12 млн. кэтти. Предусматриваются мероприятия по охране и насаждению лесов, в том числе насаждению тунговых деревьев на площади  $500\,\mathrm{my}\,(1\,\mathrm{my}-1/16\,\mathrm{ra})$  в южной части провинции Шэньси.

План предусматривает пересборудование и рекширение нефтепромыслов и угольных шахт, а также значительное растирение товарооборота.

опираться на массы. Он указал, что заседание не только наметило план экономической реконструкции Себеро-Заномической реконструкции Себеро-Заномической реконструкции Себеро-Заномической реконструкции укрепило укрерентария паднато Китая, но и укрепило укрепило укрерентария серьезные последствия для паднато Китая, но и укрепило уверенность населения этих провинций в успешном строительстве нового Китая. 9 февраля. (ТАСС).

#### Всеитальянская забастовка протеста против полицейского произвола

РИМ, 9 февраля. (ТАСС). По принутная забастовна трудящимся. Заба-9 января

#### Переброска военных преступников из Финляндии в Швецию

СТОКГОЛЬМ, 9 февраля. (ТАСС). Газета «Ню даг» опубликовала сегодня сообщение своего специального коррес пондента из города Хапаранды о пере-

«Районы Торнео и Хапаранды, пишет корреспондент, - снова стали сборными пунктами для лиц, которые росу о военных преступниках, через

Все факты свидетельствуют о том, что это весьма подозрительное движение организовано финскими властями, так как большинство людей, прибывающих в Хапаранду, снабжено финскими паспортами. Власти делают все для того, нтобы замаскировать происходящие сопункты южных районов Швеции».

### В странах народной Нота заместителя Министра иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Ли Ка-нуна поверенному в делах СССР в Китае П. А. Шибаеву

меститель

Китайской народной республике от 1 февраля. От имени Центрального зародного правительства Китайской народной республики заявляю о полном со-гласии с предложением правительства Справедливые и похвальные действия гласни с предложением правительства СССР назначить в ближайшее время в соответствии с пунктом «А» статьи 5 решения Дальневосточной комиссии от 3 апреля 1946 года (документ FEC — 0007/3) специальный Международный военный суд и предать указанному суду пять главных японских военных преступников, полготовлявших бактериологическую войну и виновных в совершении тягчайших преступлений против человечества, а именно: императора Японии Хирохито, генерал-лейтенантов медицинской службы Сиро Исии и Масад-

Международный военный суд, Китай ся восстановить японский империализуможет быть представлен на этом суде и активно готовит новую мировую вой-

ПЕКИН, 8 февраля. (ТАСС). Агент- основание представлять Китай. Центнатайской народной республики ли ка-нун послал ноту поверенному в делах СССР в Китае П. А. Шибаеву. В ноте говорится:

«Г-н поверенный в делах. Я имею честь подтвердить получение ноты СССР метобокой изорание от подтвердить получение ноты СССР метобокой изорание показал, что Советский Союз должным образом покарал японских водолжным образом покарал японских во-

Электронная библиотека (репозиторий) Томского государственного университета

народ, пострадавший в результате гибели людей от бактерий, вызвенной японским империализмом, испытывает особенно глубокое негодование по позоду действий фашистского врага и выражает тиворечит воле тибетского народа, глубокую благодарность своему другу великому Советскому Союзу. Содержащиеся в ноте СССР спразед-

ливый призыв и предложение назначить в ближайшем булущем специальный военный суд и предать этому суду пять гларных преступников бактериологи теской войны во главе с императором Японии Хирохито встретят самую горя-Центральное народное правительство Китайской народной республики счи-тает, что, когда откроется специальный ческое правительство, которое стремитможет оыть представлен на этом суде только представителем Центрального народного правительства Китайской народного правительства Китайской народной республики и что на суде не может никоим образом присутствовать персонал реакционного блока Чан Кайши, который уже давно потерял всякое ших преступлений против человечества».

### Нота министерства иностранных дел Албании югославской миссии в Тиране

ТИРАНА, 8 февраля. (ТАСС). Как передает албанское телеграфное атентство, министерство иностранных дел народной республики Албании передало югославской миссии в Тиране ноту, в Погославское министерство иностранродной республики Албании передало погославской миссии в Тиране ноту, в которой требует, чтобы персонал огославского представительства в Тиране соблюдал законы и провила, рейттвующие в народной республике Албании. Министерство иностранных дел народной республики Албании еще раз заявляет решительный протест против всех пяет решительный протест против всех против всех прововащионных и враждебных провокационных предстательного провокационных предстательного провокационных правительного провокационны низких провокационных и враждебных вляли целый ряд провокаций, направдействий, совершенных по отношению к ленных против дипломатических работчленам представительства народной ников и других сотрудников албанской реслублики Албании в Белграде, и тре- миссии в Белграде. Это полное совпадебует, чтобы был положен конец такому ние произвольных незаконных действий и Англию с тем, чтобы декларировать положению дел.

явления, сформулированные югослав-

ни без необходимых документов, выда-ваемых албанскими властями. Хотя о «Езе вы должается. Сотрудники югославского поедставительства Драго Флис и Томо Лончар, не имеющие необходимых документов, дающих им право водить автомащины, продолжают ездить на автомобилях без шоферов. При этом проняжением продолжают случаи, поскольку в заключение ноты с презрением отворяться в действительности не чем иным, как проявлением сущест вующего в Югославин в настоящее время фашистичного полицейского режима». Министерство иностранных дел на родной республики Албании, говорится в заключение ноты с презрением отворя которые живут интересами своего государства, своей партии, своего народа.
Вольшая заслуга фильма в предельно
правдивом раскрытии з образах сталеваправдивом раскрытий з образах сталеваправднения з образах с

миссии, и в частности Драго Флиса и медленного прекращения этих действий,

ской миссией.
Сотрудники югославской миссии в дятся многочисленные факты грубы

ваемых албанскими властями. Аоти о отом, что это является нарушением, и сих пор не известные в дипломатитебыло доведено до их сведения компетентными властями, эта практика продолжается. Сотрудники югославского МИД'а,— являются в действительности
«Я да

да для проверки документы у лиц, ки-новных в этих нарушениях. В этом слу-чае поведение сотрудников агослатской ставительства в Белграде, и требует ье-

#### Телеграмма общественности Тибета Мао Цзе-дуну и Чжу Дэ

http://vital.lib.tsu.ru

ПЕКИН, 9 февраля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Синьхуа из Снани, в телеграмме председателю Мао Цзе-дуну и главнокомандующество Синьхуа передает, что сегодня за-меститель Министра иностранных дел ской народной республики считает, что му Чжу Дэ все тибетцы — сторонники Центрального народного правительства процесс японских военных преступни-Китайской народной республики Ли Кэ- ков, обвиняемых в подготовке и применого и светского органа тибетцев провинции Цинхай) заявили, что они возглавят тибетский народ, чтобы помочь Народно-освободительной армии в освобождении Тибета. Тибетцы характеризуют отправку властями Лхассы «мнсенных преступников, угрожавших человечеству, и выполнил возложенную на него великую ответственность по защи- отрыва Тибета от родины и продажи его империалистам. «Тибет, — говорится в телеграмме, - является территорней советского правительства встрегили одобрение и поддержку всех свободолюбивых стран и народов мира. Китайский и народ вирам правительства встрегили телеграмме, — является территорией Китая. Это известно всему миру. Сам тибетский народ знает, что он является тибетский народ знает, что он является одной из национальностей Китая». Нынешний шаг властей Лхассы подрывает целостность и суверенитет Китая и про-

«От имени тибетского народа, - говорится в телеграмме, - мы просим вас немедленно послать армию для того, чтобы освободить Тибет, уничтожить реакционные элементы, выбросить из Тибета иностранных империалистов, укрепить национальную оборону Юго-Запалного Китая и освободить народ Тибета. Мы обещаем, что мы встанем во главе всех патриотов Тибета и обратимся к ним с призывом координировать свои действия с Народно-освободительной армией и бороться до конца за дело своей родины».

### Телеграмма Панчен-ламы Мао Цзе-дуну и Чжу Дэ

ПЕКИН, 9 февраля. (ТАСС). По сообщению из Сиани, Панчен-лама, находящийся в провинции Цинхай, заявил протест против посылки властями Лхассы так наз. «миссий доброй воли» в США и Англию с декларацией «незази-симости» Тибета и направил председаговорится: «Ныне получены сведения о том, что власти Лхассы послали конные «миссии доброй воли» в США Министерство иностранных дел Албании в своей ноте от 27 днваря 1950 стало теперь излюбленным методом юго- славского правительства. В ноте министерства иностранных дел народной республики Албании приводный и предать народ Тибета.

Тибет является общепризнанной тер-Тиране, говорится в ноте министерства фашистских действий, совершенных огоиностранных дел Албании, совершают с открыто провокационными целями поездоткрыто провокационными целями поездявляется нарушением территориальных «Все вышеупомянутые действия, до прав и противоречит желаниям народа

В заключение в телеграмме говорит

### Хроника

Президнум Верховного Совета СССР назначил т. Русакова Константина Викторовича Министром рыбной промышленности СССР.

прохожих.

Именно ввиду нарушения существующих в Албании правил сотрудниками югославской миссии, соответствующие органы попросили 22 января 1950 го-

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.



На экранах города Томска с боль- этот фильм просмотрело около 3.500 ним успехом деменстрируется выдающий систем обытия. Органы пограничной охраны пропустили в Швецию сотни людей. Многие лица пробрались в Швецию иныверлина».

#### томский областной ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. Г. Чкалова 11 февраля

«СЧАСТЬЕ» Действит. 1-й аб.—талон № 109. 12 февраля днем «МАКАР ДУБРАВА»

«БЕСПРИДАННИЦА» Действит. 1-й аб.—талон № 110. Готовятся к постановке: А. Собко-,За вторым фронтом .. А. Н. Островский - "Горячее сердце"

КИНО имени М. ГОРЬКОГО 11 и 12 новый художественный фильм «ПАДЕНИЕ БЕРЛИНА»

(1-я серия) Начало: 11 ч., 12 ч. 45 м, 2 ч. 30 м. ч. 15 м., 6 ч., 7 ч. 45 м., 9 ч. 30 м., 11 ч. 15 м. КИНО им. ЧЕРНЫХ

11-12 февраля художественный фильм «ОГОНЬ» Начало: 11 ч, 17 ч. 40 м., 2 ч. 20 м., 4 ч., 5 ч. 40 м., 7 ч. 20 м., 9 ч., 10 ч. 40 м.

Требуется кассир-счетовод. Обращать-ся: г. Томск. Подгорный пер, № 15, тел. № 44-87, в госфилармонию.

Требуются: кочегары на котлы Шу-цехов. Обращаться: Сибирская улица, № 5, в отдел кадров кондитерской фабрики.

Требуются: на постоянную работу распециальностей и кочегар. Обращаться: Коммунистический проспект. № 7, в отдел кадров завода резиновой обуви.

танизованы специальная контора по делам беженцев и дза сборных лагеря. Люди, прибывающие из Финляндии, постепенно отправлются в различные Войкова, № 8, в отдел кадров торговой базы облиотребсоюза.

Адрес редакции гор Томск просп им Ленина № 13 Телефоны: для справок (круглые сутки) — 42-42, ответ редактора — 37-37, зам. редактора—37-70 ответ секретаря—31-19, секретарната — 42-40, отделов: просп просп и просп п